01 -

02 -

03 -

04 -

05 -

06 -

08 -

09 -

10 -

11 -

PUC - RIO GRUPO3
VESTIBULAR 2009 o

PROVAS OBJETIVAS DE FiSICA E QUIMICA
PROVAS DISCURSIVAS DE GEOGRAFIA, HISTORIA E MATEMATICA

Outubro /2008

LEIAATENTAMENTE AS INSTRUCOES ABAIXO.

Vocé recebeu do fiscal o seguinte material:

a) este caderno, com o enunciado das 10 questdes objetivas de FiSICA, das 10 questdes objetivas de
QUIMICA e das 3 questdes discursivas de GEOGRAFIA, 3 questdes discursivas de HISTORIA e
4 questdes discursivas de MATEMATICA, sem repeticéo ou falha;

b) 1 Caderno de Respostas, contendo espago para desenvolvimento das respostas as questdes discursivas
de GEOGRAFIA, HISTORIA E MATEMATICA, além de um CARTAO-RESPOSTA, com seu nome e
namero de inscricdo, destinado as respostas das questdes objetivas formuladas nas provas de FISICA e
QUIMICA.

Verifique se este material esta em ordem, se 0 seu nome e niimero de inscricdo conferem com os que aparecem
nos CARTOES. Caso contrario, notifique IMEDIATAMENTE ao fiscal.

Ap6s a conferéncia, o candidato devera assinar no espaco proprio de cada CARTAO, preferivelmente a caneta
esferografica de tinta na cor preta.

No CARTAO-RESPOSTA, a marcacéo das letras correspondentes as respostas certas deve ser feita
preenchendo todo o espaco do circulo, a lapis preto n® 2 ou caneta esferograficade tintana cor preta,
com um trago continuo e denso. A LEITORA OTICA utilizada na leiturado CARTAO-RESPOSTA é sensivel
a marcas escuras, portanto, preencha os campos de marcacdo completamente, sem deixar claros.

Exemplo: ® o © © ®

Tenha muito cuidado com os CARTOES, para ndo os DOBRAR, AMASSAR ou MANCHAR.
Os mesmos SOMENTE poderéao ser substituidos caso estejam danificados em suas margens superiores
e/ouinferiores —-BARRA DERECONHECIMENTO PARA LEITURA OTICA.

Para cada uma das questdes objetivas sdo apresentadas 5 alternativas classificadas com as letras
(A), (B), (C), (D) e (E); s6 uma responde adequadamente ao quesito proposto. Vocé s6 deve assinalar
UMA RESPOSTA: a marcacédo em mais de uma alternativa anula a questdo, MESMO QUE UMA DAS
RESPOSTASESTEJA CORRETA.

As questbes sdo identificadas pelo nimero que se situa acima de seu enunciado.

SERA ELIMINADO do Concurso Vestibular o candidato que:

a) se utilizar, durante a realizacdo das provas, de maquinas e/ou reldgios de calcular, bem como de radios
gravadores, headphones, telefones celulares ou fontes de consulta de qualquer espécie;

b) se ausentar da sala em que se realizam as provas levando consigo o Caderno de Questdes e/ou 0
Caderno de Respostas (com o CARTAO-RESPOSTA);

c) ndo assinar a Lista de Presenca e/ou os CARTOES.

Reserve os 30 (trinta) minutos finais para marcar seu CARTAO-RESPOSTA. Os rascunhos nos Cadernos de
Questdes e de Respostas NAO SERAO LEVADOS EM CONTA.

Quando terminar, entregue ao fiscal o CADERNO DE QUESTOES, O CADERNO DE RESPOSTAS
(com 0 CARTAO-RESPOSTA) EASSINE A LISTA DE PRESENCA.

O TEMPO DISPONIVEL PARA ESTAS PROVAS DE QUESTOES OBJETIVAS E DISCURSIVAS
E DE 4 (QUATRO) HORAS.

BOAS PROVAS!
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FiSICA

1

Considerando-se os algarismos significativos dos nimeros
28,7 e 1,03, podemos afirmar que a soma destes numeros é
dada por:

(A) 29,7

(B) 29,73

©) 29

(D) 29,74

(E) 29,0

2
O movimento de um objeto pode ser descrito pelo grafico
velocidade versus tempo, apresentado na figura abaixo.

V(m/s)
20 -—————-

10--

Af=-===>D
N
o

Podemos afirmar que:

(A) aaceleragéo do objeto é 2,0 m/s?, e a distancia percor-
ridaem5,0sé10,0m.

(B) a aceleracéio do objeto é 4,0 m/s?, e a distancia percor-
ridaem 5,0 s € 20,0 m.

(C) aaceleragéo do objeto é 2,0 m/s?, e a distancia percor-
ridaem5,0sé25,0m.

(D) a aceleracéo do objeto é 2,0 m/s?, e a distancia percor-
ridaem 5,0 s € 10,0 m.

(E) a acelerago do objeto é 2,0 m/s?, e a distancia percor-
ridaem5,0sé20,0m.

3

Um objeto é langado verticalmente para cima, de uma base,
com velocidade v =30 m/s. Indique a distancia total percor-
rida pelo objeto desde sua saida da base até seu retorno,
considerando a aceleracéo da gravidade g = 10 m/s? e
desprezando a resisténcia do ar.

(A) 30 m.

(B) 55 m.

© 70m.

(D) 90 m.

(E) 100 m.

GRUPO 3 - 2° DIA
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4

Um astronauta flutuando no espaco lanc¢a horizontalmente
um objeto de massa m =5 kg com velocidade de 20 m/s, em
relagdo ao espaco. Se a massa do astronauta € de 120 kg,
e sua velocidade final horizontal v = 15 m/s esta na mesma
direcéo e sentido do movimento da massa m, determine a
velocidade do astronauta antes de lancgar o objeto.

(A) 11,2 m/s.

(B) 12,2 m/s.

(©) 13,2 m/s.

D) 14,2 m/s.

(E) 15,2 m/s.

5

Um satélite geoestacionario encontra-se sempre posicionado
sobre o mesmo ponto em relacao a Terra. Sabendo-se que 0
raio da orbita deste satélite € de 36 x 10° km e consideran-
do-se m = 3, podemos dizer que sua velocidade é:

(A) 0,5 kmi/s.

(B) 1,5 km/s.

©) 2,5 km/s.

(D) 3,5 km/s.

(E) 4,5 km/s.

6

Duas esferas idénticas, carregadas com cargas Q =30 1 C,
estdo suspensas a partir de um mesmo ponto por dois fios
isolantes de mesmo comprimento como mostra a figura.
Em equilibrio, o angulo 6, formado pelos dois fios isolantes
com a vertical, é 45°. Sabendo que a massa de cada esfera é
de 1 kg, que a Constante de Coulomb é k=9 x10°N m?/C2e
que a aceleraco da gravidade é g = 10 m/s?, determine a
distancia entre as duas esferas quando em equilibrio.
Lembre-se de que pn=107°.

(A)1,0m

(B) 0,9m

(©) 0,8m

D) 0,7m

(E) 0,6 m
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7

No circuito apresentado nafigura,onde V=7V,R, =1 Q,
R,=2Q, R, =4 Q, podemos dizer que a corrente medida
pelo amperimetro A colocado no circuito é:

R1
AW\

(A) 1A (B)2A (C)3A (D) 4A (E)5A

8

Dois blocos A e B cujas massas sdo m,=5,0 kg e m;=10,0 kg
estéo posicionados como mostra a figura acima. Sabendo
gue a superficie de contato entre A e B possui o coeficiente
de atrito estatico 1= 0,3 e que B desliza sobre uma superfi-
cie sem atrito, determine a aceleracdo maxima que pode ser
aplicada ao sistema, ao puxarmos uma corda amarrada ao
bloco B com forga F, sem que haja escorregamento do bloco
A sobre o bloco B. Considere g = 10,0 m/s?.

(A) 7,0 m/s? (B) 6,0 m/s?
(C) 5,0 m/s? (D) 4,0 m/s?
(E) 3,0 m/s?

9

Um baldo de festa de aniversario de massa m = 10 g esta
cheio de gas. Sabendo-se que as densidades do ar e do gas
séo p, =1,3glcm®e Pgas = 0,3 g/cm?®, determine o volume
de gas contido no baldo para que o mesmo possa flutuar.

(A) 0,01 cm? (B) 0,1 cm?®
© 1cm? (D) 10 cm?®
(E) 100 cm?

10

0,5 moles de um gas ocupam um volume V de 0,1 m®
quando a uma temperatura de 300 K. Qual é a pressao do
gas a 300 K? Considere R = 8,3 J/ mol K.

(A) 830Pa (B) 1245 Pa

(C) 1830 Pa (D) 12450 Pa

(E) 18300 Pa

S,

GRUPO 3 - 2° DIA
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QUIMICA

11
Em agua, o acido carbonico, H,CO,, encontra-se ionizado conforme indicagao simplificada nas equacdes abaixo:

- — — + - —4 0,
(- HCOuy = HCO o +H (o K, =25x10“4a25°C

_ N 2 _ _11
(- HCO, .o = COZ 0 +H K,=56x10"a 25°C

Com relacéo ao meio onde esses equilibrios se estabelecem e suas respectivas constantes, é correto afirmar que:

H,CO _

(A) a expressao da constante de equilibrio do H2C03 em(l)é K, = [2—_3]+ =2,5x10 4

[HCO5 1[H ]

[COy” JH"]
(B) aexpressao da constante de equilibrio do HCO,"em (Il) é K, = S =56x1 oM

[HCO; ]
+
[003 IHTT -7
(C) o produto das constantes € K;K, = —>——-=14x10
[H,CO,4]

(D) o pH do meio é maior do que 7.

(E) os valores de K, e de K, indicam que HCO,~ em (lI) se ioniza mais que H,CO, em (I).

12
Fluorquinolonas constituem uma classe de antibidticos capazes de combater diferentes tipos de bactérias. A norfloxacina,
a esparfloxacina e a levofloxacina séo alguns dos membros da familia das fluorquinolonas.

CH3

3
| OH
F
CH3 NH, O OH O O

norfloxacina esparfloxacina levofloxacina

De acordo com as informacgdes acima, é incorreto afirmar que:

(A) anorfloxacina apresenta um grupo funcional cetona em sua estrutura.

(B) a norfloxacina e a esparfloxacina apresentam os grupos funcionais amina e acido carboxilico em comum.
(C) aesparfloxacina apresenta cadeia carbdnica insaturada.

(D) anorfloxacina e a levofloxacina apresentam grupo funcional amida.

(E) alevofloxacina apresenta anel aromatico.

4)

GRUPO 3 - 2° DIA
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13

Para as reagfes que ocorrem com troca de calor, sob
presséo constante, a variagao de entalpia (AH) é dada pela
diferenca entre a entalpia dos produtos (H,) e entalpia dos
reagentes (H.), conforme indicado nas figuras abaixo.

HA
R
Hg 1
He P
@ >
Desenvolvimento da reacéo
Ha
R
He |
H, P
(b) >

Desenvolvimento da reagéo

Sobre reagfes que ocorrem com troca de calor e analisando

os graficos, é correto afirmar que:

(A) ambos representam processos endotérmicos.

(B) no grafico (b), a diminuicdo da barreira de energia de
ativagao pode ser atribuida a presenca de um catalisador.

(C) processos exotérmicos absorvem calor do meio reacional.

(D) guanto maior a energia de ativagao, mais rapida sera a
reacao.

(E) oaumento da concentracéo dos reagentes ndo altera a
velocidade das reagdes quimicas; apenas o catalisador
altera.

14

O bronze é uma liga metalica composta por cobre e

estanho. A proporcdo de estanho pode variar de 2 a 11%.

Sobre o bronze, é correto afirmar que:

(A) trata-se de uma mistura heterogénea.

(B) os elementos que o constituem s&8o metais de
transicao.

(C) em 1,0 kg de liga que contém 10% em massa de
estanho, a razo entre a quantidade em mol de Cu e de
Sn (n.,/ng,,) € aproximadamente igual a 17.

(D) os seus constituintes s6 podem ser separados por
processos quimicos.

(E) a sua densidade é menor do que as densidades dos
metais que o constituem.

5)

15

Veiculos movidos a é&lcool utilizam como combustivel o

alcool hidratado (mistura de etanol com pequena porcenta-

gem de agua). Veiculos movidos somente a gasolina usam

gasolina misturada com uma quantidade de alcool anidro

(somente etanol) cuja proporcéo é regulada por lei.

O alcool anidro € obtido retirando-se residuos de agua do

alcool hidratado. Para tal, deve-se escolher um agente

secante adequado de modo a evitar reac6es quimicas

perigosas e indesejaveis. A cal virgem, CaO, é o agente

secante que atua formando o composto insoluvel Ca(OH),

conhecido como cal hidratada.

De acordo com as informagdes acima, é correto afirmar que:

(A) alcool hidratado constitui uma mistura heterogénea de
etanol e agua.

(B) etanol e CaO reagem formando Ca(OH),.

(C) &lcool e agua ndo podem ser separados completamente
por destilacdo simples por formarem mistura azeotrépica.

(D) CaO e Ca(OH), séo totalmente soluveis em etanol.

(E) amistura de Ca(OH), e etanol € homogénea.

16
Considere as seguintes informacdes:

| - acido cloridrico, hidroxido de sédio e cloreto de sddio
sdo compostos sollveis em agua onde se ionizam ou
se dissociam por completo.

Il - ions espectadores sé@o espécies que, presentes numa
reacao quimica, nao sofrem qualquer tipo de alteracao.

Il - &cido cloridrico e hidréxido de s6dio reagem em meio
aquoso segundo a equagao:

HCI . .+ NaOH
aq) (aq

( - HZO([)+ NaCI(aq

) )

Considerando as informacdes e areagdo acima, € incorreto

afirmar que:

(A) ocloreto de sodio em dgua encontra-se dissociado nas
espécies Na* e ClI-.

(B) acido cloridrico em agua encontra-se ionizado nas
espécies H3O+ e Cl-.

(C) hidroxido de sddio em agua encontra-se dissociado nas
espécies Na* e OH~.

(D) as espécies Na* e Cl- ndo sofrem qualquer tipo de
alteracdo durante a reacao.

(E) as espécies H3O+e OH~ séo os ions espectadores na
formacéao de agua.

17
O volume de solugdo 0,20 mol Lt de HNO, que neutraliza
50 mL de solug&o 0,10 mol L~ de KOH ¢ igual a:

(A) 25mL (B) 45mL
(C) 65mL (D) 85mL
(E) 100 mL

GRUPO 3 - 2° DIA
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Para responder as questdes 18 e 19, utilize o texto a
seguir:

Os seres vivos sdo constituidos de onze elementos
essenciais, que sdo tdo importantes para a vida que a
deficiéncia de um deles resulta em morte. O oxigénio, o
carbono, o hidrogénio e o nitrogénio constituem 99,0% do
total de 4tomos que formam as moléculas presentes nos
seres vivos. Sdédio, potassio, calcio, magnésio, fosforo,
enxofre e cloro constituem outros 0,9%.

18

Sobre alocalizacéo desses elementos na tabela periédica,

éincorreto afirmar que:

(A) o oxigénio possui carga nuclear maior que o nitrogénio,
por essa razao o seu raio atbmico € menor.

(B) sédio e potassio tém propriedades quimicas semelhan-
tes, pois ambos possuem 1 elétron na camada de
valéncia.

(C) calcio e magnésio sdo metais alcalinoterrosos.

(D) oxigénio € mais eletronegativo do que carbono.

(E) fosforo, enxofre e cloro possuem 0 mesmo nimero de
elétrons na camada de valéncia.

19

Sobre as ligagbes quimicas que podem ocorrer entre

atomos ou ions desses elementos e sobre os compostos

resultantes, é correto afirmar que:

(A) a unido entre oxigénio e hidrogénio resulta em um
composto molecular presente nos seres vivos em
grande proporcao.

(B) auniéo entre sodio e cloro resulta em um composto ibnico
com baixo ponto de fuséo em virtude da fraca atracao
entre os fons de carga oposta.

(©) a unido entre hidrogénio e cloro resulta em um com-
posto molecular apolar em fun¢&o da similaridade de
suas eletronegatividades.

(D) um dos compostos resultantes da unido entre carbono e
hidrogénio € o metano, de formula CH,,, em virtude de o
carbono ser bivalente.

(E) um dos compostos resultantes da unidao entre enxofre
e oxigénio é o composto ibnico de formula SO, com
elevado ponto de fusao.

20

Um volume de 0,15 L de solucdo aquosa de NaOH de
concentragdo 3 x 10-3 mol L-! é misturado com 0,050 L de
solug&o aquosa de H,SO, de concentrag&o 2 x 10~ mol L-*
e com agua suficiente para se obter solugdo com volume
final igual a 250 mL .

2NaOH H,SO - 2H,0,+Na,SO

(ac) 4(a0) 290 4(aq)

Considerando a reacdo da base com o acido, a sua
estequiometria e o reagente limitante, é correto afirmar que
0 pH da solucéo resultante € igual a:

(A) 3. (B) 5. ©)7. (D) 9. (E) 11.

o

GRUPO 3 - 2° DIA
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PROVA DISCURSIVA

GEOGRAFIA

Questaon°l
Em relagdo a democratizagdo da rede mundial de computadores (internet) pelo mundo, leia os trechos a seguir, observe o
cartograma selecionado e responda ao que se pede.

TRECHOS

“(...) Para obter autorizagdo para o seu funcionamento na China, o site Google concordou em ‘omitir o contetido nao-aprovado
pelo governo chinés’. A censura da pagina de buscas terd como base os relatérios elaborados por oficiais daquele pais —
assim, o governo tera total poder de decisao sobre o conteido que nédo deve aparecer. (...)"

(Folha ON LINE, 25/01/2006).

“(...) adecisdo do Google representa a vitoria do governo chinés, que monitora informacdes na internet e pune aqueles que
expdem opiniGes oposicionistas — diversos blogueiros ja foram presos por este motivo (...) O servigo de blogs da Microsoft na
China bloqueia, por exemplo, termos como ‘democracia’ e ‘direitos humanos’ (...)"

(Folha ON LINE, 26/01/20086).

CARTOGRAMA

USUARIOS DA
INTERNET
NA AFRICA ENO
ORIENTE MEDIO

Fevereiro de 2008

] <2%
1 2-49%
Porcentagem de = 49-13%
populagio on line =1 é-’;- ggﬁ
nos paises —
[ sem dades

Copyright 2008, Matthew Zook
http:/Awaiw.zoo knic.com/

Adaptado de www.zooknic.com

A partir das informacdes acima:
a) justifigue o controle politico chinés sobre os sites ocidentais da internet;

b) identifique e explique, em relacdo ao cartograma, uma causa para o baixo acesso da populacado africana a internet.
(valor: 3,0 pontos)

7)
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Questao n° 2

Evolucao de algumas causas de 6bitos, nas capitais brasileiras,
ao longo do século XX (1930 — 1960 — 1990), em porcentagem (%).

45 |
40 -
35 H Causa externas
30 [l Tumores malignos
25 [ Aparelho Respiratorio
20 1 ] Aparelho Circulatério
153 [] Infecgbes parasitarias
10

5 .

0 T

1930 1960 1990

Ministério da Saude, 2000.

Considerando-se o crescimento urbano no Brasil no século XX:

a) identifique duas causas socioespaciais, entre 1930 e 1990, para a diminuicdo do nimero de 6bitos causados por
“infec¢bes parasitarias”;

b) cite um motivo para o aumento significativo das mortes geradas por “causas externas” e um motivo para a ampliacao

das mortes na categoria “aparelho circulatorio”.
(valor: 4,0 pontos)

Questao n°3

FOTO 4

Adaptado de http://calendario.incubadora.fapesp.br/portal/textos/aluno/atexto08

As fotografias de satélite acima foram tiradas, na seqiéncia, em datas importantes que se referem ao inicio das quatro
estacBes do ano. Com base nessa informacéo,

a) identifique a estagdo do ano que tem inicio no hemisfério sul na foto 3 e justifique a sua resposta;

b) identifique, para cada uma das fotos, um solsticio ou um equinécio tendo como referéncia o hemisfério norte.

(valor: 3,0 pontos)
8)

GRUPO 3 - 2° DIA
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PROVA DISCURSIVA

HISTORIA

Questaonel

Leia a passagem do discurso proferido por Getulio Vargas em agradecimento a manifestacdo popular ocorrida em
Porto Alegre em 7 de Janeiro de 1938.

“Hoje, o Governo ndo tem mais intermediarios entre ele e o povo. Nao mais mandatéarios e partidos. Nao ha mais
representantes de interesses partidarios. Ha sim o povo no seu conjunto e o governo dirigindo-se diretamente a ele, a fim
de que, auscultando os interesses coletivos, possa amparéa-los e realiza-los [...]".

(Apud GOMES, Angela de Castro. “A politica brasileira em busca de modernidade: na fronteira entre o publico e o privado”
In: Histoéria da Vida Privada no Brasil. Vol. 4. Sao Paulo, Companhia das Letras, 1998. p. 511)

a) CITE duas caracteristicas da Carta Constitucional de 1937.
b) EXPLIQUE como a politica do Estado Novo (1937-1945) visava a atender “o povo no seu conjunto”, fazendo referéncia a

duas medidas e/ou a¢des do governo.
(valor: 4,0 pontos)

Questao ne2

A Revolucéo Liberal de 1830 na Franca sepultou definitivamente as intencdes restauradoras do Congresso de Viena de 1815,
motivando uma onda de progressismo e de impeto revolucionario, que levaria as revolugdes de 1848 e a diversos movimentos
nacionalistas do periodo. A partir desta afirmativa:

a) APRESENTE uma resolucdo do Congresso de Viena que exemplifique suas “intencdes restauradoras”.

b) INDIQUE um principio do Liberalismo que caracterize a “onda de progressismo e o impeto revolucionario” ocorridos na

primeira metade do século XIX.

(valor: 3,0 pontos)

Questao n°3

A Declaracao dos Direitos do Homem e do Cidadao, votada em 1789 pela Assembléia Nacional Constituinte, foi um ato
fundamental da Revolugéo Francesa e contém os principios que inspirardo muitas constituicdes modernas. Em seus primeiros
artigos, afirma que “os homens nascem livres e iguais em Direitos” e que as distingdes devem se basear na “utilidade comum”.
Em 1948 a ONU aprovou a Declaragédo Universal dos Direitos do Homem e retomou em sua abertura as palavras dos
revolucionarios franceses: “Todas as pessoas hascem livres e iguais em dignidade e direitos. Sdo dotadas de razéo e
consciéncia e devem agir em relagdo umas as outras com espirito de fraternidade”.

a) IDENTIFIQUE dois direitos reivindicados pela Declaracao de 1789 e EXPLIQUE por que eram revoluciondrios, para a
época.
b) INDIQUE uma instituicdo ou agéncia criada nos Ultimos sessenta anos para a defesa internacional dos direitos humanos.

(valor: 3,0 pontos)

9)

GRUPO 3 - 2° DIA



PUC - RIO 2009

PROVA DISCURSIVA

MATEMATICA

Questaon°1l

Jogamos trés dados comuns e somamos 0s pontos.

a) Qual a probabilidade de que o total sejaigual a 18?

b) Qual a probabilidade de que o total seja maior ou igual a 167

¢) Qual a probabilidade de que o total seja exatamente igual a 11?

(valor: 2,5 pontos)

Questao n° 2

a) Determine, para que valores reais de x, a desigualdade x> +5x+6 <2x+16 & verdadeira.

b) Encontre nimeros reais b e c tais que:

X2 +bx+c<2x+3 o 4<x<7
(valor: 2,5 pontos)

Questdo n°3
Um cilindro reto de base circular de raio r e altura h é inscrito numa esfera de raio 5.

a) Encontre a altura do cilindro quandor = 3.
b) Calcule a area total do cilindro quando r = 3.
c) Escreva a éareatotal do cilindro como funcéo der.
(valor: 2,5 pontos)
Questdo n° 4
Considere o cubo de madeira de vértices: (1,1,1), (1,1,-1), (1,-1,1), (1,-1,-1), (-1,1,1), (-1,1,-1), (-1,-1,1) e (-1,-1,-1).
a) O cubo é cortado pelos planos y = x e z = y. Quantas partes sdo obtidas?

b) O cubo é cortado pelos planos 'y = x, z =y e z = x. Quantas partes sao obtidas?

¢) Faca um esboco de uma das partes do cubo obtida no item b. Indique os vértices e calcule o volume da parte.

(valor: 2,5 pontos)
10)
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